



培育和践行  
社会主义核心价值观

## 为病人与时间赛跑 开私家车护送转院 给这样的好医生点赞!

本报讯“我想让身边更多的人知道一名基层普通医生所做的这件好事,鼓励大家学习这种精神,传递社会正能量!”近日,涟水县解先生联系本报,向记者讲述了发生在身边的一件好事,这件好事让他感动、难忘。

前不久,解先生70多岁的邻居蒋老爹前往涟水县黄营镇卫生院看病。当天,蒋老爹踉踉跄跄走到内科就诊,当时他的脸色苍白难看,嘴里一直不停地哼着,称胸口难受疼痛、胃里泛酸、上腹部不适。内科医生陈波根据老人表述的情况,为蒋老爹开了心电图和B超检查单。当得知老人独自一个人前来就诊,不放心的陈波便起身搀扶他,并陪护前往做检查。根据检查结果,蒋老爹被初步诊断为心肌梗塞。凭着从医多年的诊疗经验,陈波深知心肌梗塞不可小觑,患者的情况也提醒着陈波,

患者需要与时间赛跑,必须赶紧转到涟水县医院抢救。

人命关天,陈波第一时间打电话给老人的家人,让他们赶紧前往涟水县医院等候。如果拨打120急救,救护车来的单程便需要半个小时,会耽误抢救时间。时间不等人,陈波当即决定开自己的车子直接将老人送往涟水县医院,并带上一些心脏抢救药品途中随时急救。在转院途中,细心的陈波不仅与涟水县医院心内科医生取得联系并请他们做好接诊抢救准备,还一路上和老人沟通交流,及时掌握患者病情,防止意外发生。由于处置得当,抢救及时,老人最终转危为安,病愈出院。

“要不是陈医生热心帮助,及时开车帮我转院,我可能就没命了。”出院后的蒋老爹每次提起这件事,言语中都充满了感激之情。

■通讯员 解宗举  
融媒体记者 秦艳艳

## 快乐过寒假 安全不放假 通南路幼儿园举办交通安全专题讲座

寒假将至,为进一步做好幼儿园交通安全教育工作,预防和减少道路交通事故发生,增强幼儿和家长交通安全防护意识,引导家长自觉遵守交通法规、文明行车,近日,淮安市通南路幼儿园举办“快乐过寒假 安全不放假”交通安全专题讲座,特邀淮安市公安局交警支队二大队杨警官进园为大家上课。

活动中,杨警官利用真实的交通事故案例和惊人的数字,向幼儿和家长剖析了

常见交通违法行为及其危险性,引导家长在接送幼儿途中自觉遵守交通法规,日常配合警、园加强对幼儿的交通安全教育,发挥多方联动作用,帮助幼儿养成自觉遵守交通规则、安全文明参与交通的良好习惯。

通过本次活动,家长们不仅增长了安全知识,还能够更加规范地遵守交通规则,成为孩子们健康成长路上的“平安天使”。

(李创路)

## 拍卖公告

受有关单位委托,定于2024年1月25日上午10时整在淮安市清江浦区水渡口大道金融中心B5号楼2006室,对下列标的物进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

- 一批印刷机器设备,拍卖参考价970020元,竞拍保证金5万元整。
  - 展示时间:2024年1月18日—2024年1月24日。
  - 展示地点:标的物所在地。
  - 报名地点:淮安市清江浦区水渡口大道金融中心B5号楼2003室。
  - 报名条件:(1)持有效身份证件;(2)保证金于2024年1月24日下午4时前存入拍卖人指定账户(名称:淮安市天润拍卖有限公司,账号:1110010109200096156,开户银行:中国工商银行淮安城中支行)。
- 联系电话:13852387112 0517-83997373  
联系人:耿先生

淮安市天润拍卖有限公司  
2024年1月18日

走,跟着记者  
赶大集

# 钦工大集: 乡亲们的露天大超市

1月23日(农历腊月十三)上午8时40分许,沿235省道进入淮安钦工镇,往北行驶四五分钟,便来到了工业路路口。东侧人声鼎沸,甚至还有缕缕白烟热气升腾。四五个卖鸡鸭鹅的摊位占据着最靠近道路的位置,这些家禽或是在笼子中摇头晃脑十分神气,或是被关在三轮车中偶尔叫唤两声。“这些都是我们自己家养的,很漂亮。”摊主抓着一只鸡热情地向路人展示着。

这里就是钦工镇的集市所在,农历逢三、五、八、十,十里八乡的人聚集在这里,熙熙攘攘、热热闹闹。“我们钦工镇集市远近闻名,河东河西、周围村镇的人全来我们这边买东西,因为我们这边东西种类多还便宜。”一个摊主自豪地说。

猪皮,是淮安人过年菜里必不可少的佳肴。上午7时许,老翁夫妻俩就开着货车,载着生猪皮、炉子、锅,赶50里的路,从涟水县城东来到钦工集市上,占据着入口不远处的好位置。油沸腾,一块小小的生猪皮入锅,翻滚煎炸……很快,猪皮向四周膨胀开来,不过两三分钟,一块香喷喷的猪皮炸好了。“现场直播,我这是大豆油炸的,不含任何添加剂,放心得很。”老翁笑眯眯地说。

这条不宽的水泥路继续向东延伸着,路两侧卖鸡鸭鹅、卖花生果子、卖

日用品的……一字排开,摊主们竞相吆喝,十分热闹。忽然,“轰”的一声平地响起,爆米花的清香四散开来。原来,在人群中间还有两三家卖爆米花的摊位。在一家摊位前,一位大爷坐在炉子前缓缓地摇着炉子,一位大妈在袋袋吆喝,另一位大妈则在仔细地整理着玉米粒。看见有人围了过来,一位大妈笑着招呼着,给每人塞了一把刚出炉的爆米花。“随便吃!不买也没关系!”大妈很爽快。“下一炉大概多久能好?”“七分钟!好了我喊你!”不少村民从家里拎来了玉米粒,整理好后下炉子,炉子在火上翻滚。时间到,村民们拿着麻袋包裹好出爆米花的袋子口。伴随着一阵白烟和“轰”的一声,又一炉热气腾腾的爆米花出炉了,转瞬间麻袋里装满了爆米花,左三道右三道,袋口扎得牢牢的不透气。“过年了,就好这口,想吃了就抓上几把,还能招待拜年的客人。”村民的脸上是满足的笑容。

沿路向东不过百米处还有一大块空地,被有序地分成服装区、小商品区、鸡鸭区……商品种类繁多,让人目不暇接,俨然一个露天的大超市。摊主有本地的,也有从外地过来专门赶集的,如顺河的、茭陵的,还有洪泽的,甚至还有一面“内蒙古毛衣”的大旗在风中飘扬。

68岁的陈大妈守着十来个大小不

等的竹篮,吆喝着。这是老两口在自己动手一点一点编制成的。小竹篮做工精细,“一天才能做一个,结实着呢。50元一个,真不贵。”大妈介绍着。“自家种的大花生,个个饱满;自家山芋晒的山芋干,甜着呢。”另一边也是一家老两口吆喝着。

本地商户最多的当属鸡鸭区。“这些都是我们自己家养的,口味好得很。”摊主抓着一只鸡热情地展示着。“这鸡是几年的?”“四年!”“多少钱一斤?”看到老板伸出了四根手指头,身旁的老婆婆有些犹豫。“四年的老公鸡,营养好啊!40元真不贵!”老板还在极力挽留……诸如此类的对话,每个摊位前都在不断上演。一路上,可以看到许多村民心满意足地拎着刚买回来的鸡鸭鹅,盘算着过年做哪些美食犒劳忙碌了一年的家人。

年近了,大集也比以往更加热闹了。室外天寒地冻,仍然阻挡不了村民们赶集的热情。不少村民还在盘算着1月25日(农历腊月十五)的集市。“今天周围一些镇也有集。到了十五,那是我们这边的大集,摊位更多,人更多,东西更便宜。”说起这话,钦工人很自豪。

■融媒体记者 何剑峰 李昱含  
实习生 许峻晔

68岁的陈大妈守着十来个大小不